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Целта на фонда е да пос тиг не въз връщаемос т над опре делената минимална цел з а въз връщаемос т, като съще вре менно поддържа волати лнос тта на 

скромни нива. Фондът има з а цел да осигури достъп до пространството на фиксирания доход в твърда валута е вро; по този начин пре обладаващата рискова 

експоз иция е на Европе йския с ъюз. Фондът се управлява активно и нег ово пре димство е не ограниче ната с тратегия за разпре деление  на активите, която  

позволява изпълне ние то на подход з а всякакви условия в рамките на вселената на фиксирания доход. Фондът може  да използва ливъридж и да прилага  

деривативни позиции. 

Месечен преглед 

 

Цената на фонда се повиш и допълнително през  ное мври, отчас ти в резултат на спада на доходнос тта в е вро пре з месеца. Цената на серията му в е вро се  

повиш и с 0,46% и общо з а годината достигна 5 ,81%. Доходността на серията, обезпече на с форинти, нарасна с 0 ,64% през тоз и мес е ц и общо с 8 ,21% през  

тази година. 

Ное мври също беше  доминиран от изборите  в САЩ и техните рез ултати, но с коро след тях  волатилността на паз арите  спадна. Побе дата на Тръмп опре дели  

очакванията з а политиката на лихве ните проце нти и икономическите перспе ктиви както з а американс ката, така и з а европе йската и кономика. Очаква се  

администрацията на Тръмп да наложи високи защитни мита на е вропейските и раз виващите се пазари, кое то може да влош и перспе ктивите за БВП на тези  

паз ари. Допълнително се  зас или мнението, че з абавящата се е вропейска икономика може да се нуждае от тласък, кое то може да оз н ачава по-нататъш но 

намаляване на лихве ните проце нти без  много з адръжки. Това е отразено в броя на намаленията, з аложе ни в цената до края на 2025  г ., тъй като очакванията 

са за шест намаления на лихвените проценти до края на 2025 г. вмес то з а четири намале ния с по 25 баз исни точки. В Европа се понижиха не с амо 

краткосрочните , но и дългос рочните доходности. За разлика от тях очакванията в САЩ се  изместиха в обратна пос ока, като криват а на доходността се снижи 

и паз арът пре движда малко пове че от три намаления през сле дващата година вместо пет намале ния с по 25 баз исни точки. Доходността в региона на ЦИЕ 

се повиш и на фона на доходността в САЩ, а рисковите премии с ъщо се увеличиха, като кривите се наклониха. Възполз вахме се от т ова, както и от  

повише нието на доходността, пре дизвикано от несигурността около местните  парламе нтарни избори, з а да закупим румънс ки държавни облигации в е вро. 

Кривата на доходнос т на румънските облигации е по-с тръмна от останалите централноевропе йски, но ре йтингът им е същият като наприме р на унг арските  

репунктове , чийто матурите т купихме с около 150 базисни точки по -висок. Спре дът (лихве ният спре д) по е вропе йските и регионалните корпоративни 

облигации ле ко се разш ири през месе ца, но това не промени съществено це ната на активите, държани в порт фейла. Дюрацията продължи леко да 

намалява с увеличаването на размера на фонда и не беше удълже на отново през тоз и месе ц, като в моме нта варира между 2 ,5 и 2,8 години. Пр ез месеца 

участвахме в е мисията на румънс ката банка CEC, в първичната емисия на компания за онлайн принтери и добавихме къс и, нискорискови книжа към 

портфейла. 

Нетна стойност на активите и цена за дял Обобщаващ показател на риска (SRI) 

 

   Нетна стойност на активите*     52,232,715,589 

 

 

* Обща нетна стойност на активите на различните класове 
инвестиционни фондове. 

**Нетна стойност на активите за дял.

Препоръчителен период на задържане на инвестицията: 3 години 

 
Минали резултати на годишна база Показатели за риск 

 

 

Годишн

а 

възвръща

емост* 

 
1Y 

 
3Y 

 
5Y 

 
10Y 

 
От стартиране 

Фонд 6.21% n.a n.a n.a 6.02% 

 

*Нетна възвръщаемост на базата на нетната стойност на активите. За периоди, по -дълги от 1 година, нетната 

възвръщаемост се изчислява на годишна база (сложна лихва, 1 година = 365 дни). 

Показател

и за риск 

 
1Y 

 
3Y 

 
5Y 

 
10Y 

 
От стартиране 

Отклонение  1.22% n.a n.a n.a 1.23% 

Максимален 

спад 

 
-0.52% 

 
n.a 

 
n.a 

 
n.a 

 
-0.52% 

 

7 6 5 4 3 1 

 

2 



11/30/2024 

OTP Strategic EUR Bond Fund 

2 

 

 

Ефективна продължителност  2.65 

Дистрибутор OTP Bank Nyrt. 

Диаграма на представянето 

 

Графиката показва периода: от стартирането до последния борсов ден на предходния месец.

Представяне по години 

 

 
 

 

Обща нетна рискова 
експозиция* 

Активи над 10% 

 

Няма 

 

*Индикатор на риска, включващ риск от сделки с деривати. Цифри над 100 показват ливъридж, поради което 

курсът на фонда може да варира извън пазара. 

Състав на активите по класове Време до падежа (години) 
 

        

Актив Съотношени
е 

   Време за достигане на зрялост Съотношени
е 

 

Депозити  0.0%  0 до 1   45.43% 

ДЦК  9.5%  1 до 3   12.19% 

Държавни облигации  30.7%  3 до 5   17.54% 

Ипотечни облигации  0.0%  5 до 10   18.68% 

Други облигации  54.6%  10 +   6.17% 

Капитали  0.0%  Други    

Дялове на инвестиционни фондове   0.0%      

Други  5.2%      

 
Ефективна продължителност 

 

 

 
Дистрибуция 

 
 

Предупреждение 

Настоящият бюлетин е маркетингов материал и е с информационна цел. Той не е инвестиционна консултация, съвет, препоръка за ин вестиране или 
инвестиционно проучване. Информацията в бюлетина е валидна към датата на публикуване и може да се про мени в бъдеще. Стойността на дяловете на 

фонда и доходът от тях могат да се понижат, печалба не е гарантирана и инвеститорите поемат риска да не възстановят инвестици ята си в пълен размер. 
Източници на данни за минали представяния: Източници за минали периоди: Bloomberg (бенчмарк) и OTP Alapkezelő (фондове). За подробна информация, 
относно прилаганата инвестиционна стратегия на фонда и потенциалните инвестиционни рискове, следва да се запознаете с Проспек та и с Основния 
информационен документ преди вземането на окончателно инвестиционно решение, които са достъпни на мястото на разпространение на фонда. 

Асоциираните разходи, свързани с инвестиционния фонд, са налични в правилата на фонда и на местата за дистрибуция. Уебсайт: o tpalap.hu 

105.53% 


